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Svar på fråga 2025/26:696 av Markus Wiechel (SD) 
Oberoende staters samvälde 

Markus Wiechel har frågat mig hur jag ser på den utveckling 

som beskrivs avseende Oberoende staters samvälde (CIS), samt 

hur jag avser verka för att länder som tillhör CIS ska få en chans 

att söka sig till västliga demokratier. 

Den säkerhetspolitiska situationen i Östeuropa och 

Sydkaukasien har förändrats i grunden till följd av Rysslands 

fullskaliga invasion av Ukraina. Flera länder gör nya 

överväganden kring sina samarbeten och sin utrikes- och 

säkerhetspolitiska inriktning. För Moldavien är den europeiska 

integrationen en politisk prioritering. Sverige stödjer landets 

reformarbete och EU-närmande. Samtidigt genomgår Armenien 

en omorientering bort från Ryssland och närmare Europa. Det 

armeniska parlamentsvalet den 7 juni utgör en möjlighet att 

konsolidera omorienteringen. Sverige har ett omfattande 

biståndsfinansierat stöd till Armeniens demokratiska 

institutioner, fria val och motståndskraft mot hybrida hot. 

Sverige verkar även för ett fördjupat samarbete mellan EU och 
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länderna i Centralasien och ett effektivt genomförande av deras 

strategiska partnerskap. 

Sverige anser att varje land självständigt ska kunna fatta beslut 

om sin utrikes- och säkerhetspolitik och utveckla sin framtida 

inriktning utan otillbörlig yttre påverkan. Utvecklingen i 

Moldavien och Armenien visar hur viktiga frågor som berör 

suveränitet, motståndskraft och säkerhet har blivit i Europas 

östra grannskap. EU och dess medlemsstater bör därför vara 

långsiktiga partners som, genom bilaterala och multilaterala 

insatser, stärker demokrati, rättsstatens principer och mänskliga 

rättigheter. Sverige stödjer länder som vill närma sig demokrati 

och EU och värnar en regelbaserad världsordning byggd på 

folkrätten, inklusive respekt för suveränitet, territoriell integritet 

och politiskt oberoende. 

Stockholm den 20 april 2026  

Maria Malmer Stenergard 
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